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Budapest új múzeuma —az „A ra n y S a s"  patika

A budai várban sétálgatok új uticél- 
ja lehet a Tárnok utcai patika-múzeum, 
amely július 1-én nyílt meg. A hófehér 
műemlékházban — amelyet az „Arany 
Sas” cégére fémjelez —, nemzetközi 
színvonalú patika-múzeum nyílt. Kiál­
lítási tárgyainak többsége reneszánsz és 
barokk-kori emlék.

Az épület a XV. században is ezen a 
helyen állt már, de az első biztos dá­
tum, amely az épület átépítésével kap­
csolatos, Mátyás király halálának éve: 
1490. A restaurátorok érintetlenül hagy­
lak az épület korát igazoló tárgyi bizo­
nyítékokat, így például az 1490-ből va­
ló, asztrológiai mintákat ábrázoló fal­
festményeket. a csúcsíves lámpafülkét, 
sőt, az andezit tufakövet. Az épület, 
mely valaha üzletház volt, később pa­
tika lett.

A kiállítás, kezdve az ókori patika­
edényektől, az Árpád-kori mérlegen 
vágj/- a gótikus patikamozsáron át egé­
szen az első magyar gyógyszerész­
könyvig terjed. A római-kori emlékek 
közül legjelentősebbek a balzsam- és 
kenőcstartók, amelyekre jellemzők a/, 
itáliai alapszínek: az ónmázas fehér, 
valamint az ezeket díszítő okkersárga,, 
rézzöld, kobaltkék és mangánviola. A 
formakultúra fejlődése a gyógyszeré­

szeti tégelyeken is megfigyelhető. Elő­
ször az egyenes, majd a karcsúsított 
formák domináltak. Ezt követték a hor­
dó alakú, valamint a négy- és nyolc­
szögletes tégelyek. A  kiállítás illuszt­
rálja ezt a változást.

írásos emlékek is fennmaradtak. így 
a középkor legelterjedtebb antidotáriu- 
ma, ¡melyben a gyógyszerkészítés me­
netét rögzítették. Magyar vonatkozása 
van az 1776-ból származó gyógyszer-ár­
szabás könyvnek, mely 21 évvel előzte 
meg a Habsburgok által kibocsátott ha­
sonló könyvet.

Figyelemre méltó a rekonstruált pa­
tika-részlet, amely a. XVIII. századbeli 
kőszegi patika mintájára készült. A ki­
állítás legérdekesebb, legeredetibb ré­
szei az alkimista műhely. Az alkimisták 
— akiket köztudomás szerint az ,.arany- 
csinálás”  és a „bölcsek kövének” felfe­
dezése vonzott —, mellesleg feltalálták 
a porcelánt és előkészítették a XVIII. 
század kémiáját. A csak fölülről meg­
világított. műhely, a két alacsony ajtó­
keret, a színes üvegablak és a. korhű 
berendezés középkori hangulatot áraszt.

A múzeum nemcsak a szakemberek 
érdeklődésére tarhat számot, hanem ér­
tékes órát tölthet el itt a laikus is.
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